



Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

A/52/769*
S/1998/48*
21 January 1998
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ

Пятьдесят вторая сессия

Пункты 36, 37, 87 и 110 повестки дня

ВОПРОС О ПАЛЕСТИНЕ

ПОЛОЖЕНИЕ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО РАССЛЕДОВАНИЮ

ЗАТРАГИВАЮЩИХ ПРАВА ЧЕЛОВЕКА ДЕЙСТВИЙ ИЗРАИЛЯ

В ОТНОШЕНИИ ПАЛЕСТИНСКОГО НАРОДА И ДРУГИХ

АРАБОВ НА ОККУПИРОВАННЫХ ТЕРРИТОРИЯХ

ЛИКВИДАЦИЯ РАСИЗМА И РАСОВОЙ ДИСКРИМИНАЦИИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ

Пятьдесят третий год

Письмо Постоянного наблюдателя от Палестины при Организации
Объединенных Наций от 19 января 1998 года
на имя Генерального секретаря

14 января 1998 года израильское правительство приняло решение, в котором указывается, что "жизненно важные и национальные интересы Израиля в Иудее, Самарии и долине реки Иордан" составляют основу временной договоренности относительно соглашения с палестинцами об окончательном статусе. В этом решении правительства также перечисляются компоненты этих "жизненно важных интересов", куда входят: "восточная зона безопасности, западная зона безопасности, район Иерусалима и его окрестности; районы израильских общин; элементы инфраструктуры, включая водоснабжение, электроснабжение и транспорт; военные объекты безопасности, имеющие стратегическое значение или значение для сдерживающего потенциала Израиля; районы близ транспортных путей, пересекающих страну по вертикали и по горизонтали и имеющих важнейшее значение для общей безопасности, равно как и для безопасности израильских общин; исторические объекты, священные для еврейского народа".

* Переиздано по техническим причинам.

Это решение, которое было принято в преддверии ожидаемых визитов в Вашингтон, О.К., премьер-министра Биньямина Нетаньяху и Председателя Ясира Арафата, является серьезным нарушением существующих соглашений между обеими сторонами и в случае его сохранения в силе безусловно погубит ближневосточный мирный процесс. Использование таких терминов, как "Иудея и Самария" вместо Западного берега и "израильские общины" вместо израильских поселений, а также введение понятия "жизненно важные интересы" не только является незаконным, но и наглядно отражает суть израильских позиций в этом отношении.

Это решение также является еще одним свидетельством экспансионистской политики нынешнего израильского правительства, которая прямо противоречит интересам установления мира. Решение является насмешкой над резолюцией 242 (1967) Совета Безопасности и принципом "земля в обмен на мир". Ясно, что в подлинные намерения этого правительства не входит выполнение существующих соглашений или же продолжение нынешнего мирного процесса. Палестинская сторона возлагает на израильское правительство всю полноту ответственности за последствия этого решения, а также других подобных решений и мер.

Я хотел бы также сослаться на письмо Постоянного представителя Израиля при Организации Объединенных Наций от 8 января 1998 года на имя Генерального секретаря (A/52/762), которое, на наш взгляд, свидетельствует о полном политическом банкротстве израильского правительства. Крайне сложно понять те выводы, которые сделаны в этом письме на основе попытки подобрать многочисленные цитаты, главным образом взятые из средств массовой информации. Еще сложнее понять характер отношений между израильскими оккупантами и находящимися в условиях оккупации палестинцами и систематические нарушения Израилем международного права, резолюций Совета Безопасности и всех неотъемлемых прав палестинского народа, не говоря уж о проводимой израильской стороной антиарабской, антипалестинской кампании, включая поток недвусмысленных заявлений многих израильских официальных лиц.

По меньшей мере печально наблюдать и с позиций разума воспринимать то, как израильское правительство использует антисемитизм в качестве политического инструмента для достижения тактических целей, таких, как оправдание позиций Израиля в отношении палестинской стороны в ближневосточном мирном процессе. На Ближнем Востоке, безусловно, требуются более ответственные и зрелые подходы, а также большая восприимчивость к прошлому и настоящему.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 36, 37, 87 и 110 повестки дня пятьдесят второй сессии и в качестве документа Совета Безопасности.

Насер АЛЬ-КИДВА
Постоянный наблюдатель от Палестины
при Организации Объединенных Наций
